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Beleidsnota Dierenwelzijn  -  Sensibilisering inzake het houden van huisdieren

In de beleidsnota Dierenwelzijn wordt een responsabilisering rond het houden van 
huisdieren aangekondigd. Voor het eerst kan een Vlaamse minister namelijk zelf een 
beleid uitstippelen inzake dierenwelzijn en dus inspelen op de problematiek inzake het 
houden van huisdieren. 

Mensen zijn zich bij de aankoop van een huisdier vaak te weinig bewust van de tijd die 
men aan de zorg van huisdieren dient te besteden. Bovendien is men ook vaak te 
weinig geïnformeerd over de mogelijke gevaren en de manier waarop men best omgaat 
met bepaalde diersoorten. Niet zelden gaat men nadien op zoekt naar “drop” 
mogelijkheden of asielmogelijkheden. 

In Nederland werkt het Landelijk InformatieCentrum Gezelschapsdieren (LICG) met een 
huisdierenbijsluiter. Dit document geeft voor ieder huisdier dat men in Nederland mag 
houden betrouwbare informatie over het gedrag, de gewenste huisvesting, de 
verzorging en de voeding. Daarnaast bevat het document ook info over ziekten en 
erfelijke aandoeningen, risico’s bij het hanteren van het dier, de benodigde ervaring en 
een inzicht in de kosten die het houden van dit dier met zich meebrengt. In België dient 
enkel een erkende kweker aan de koper de nodige richtlijnen te geven over de voeding, 
de huisvesting en de algemene verzorging van het dier. Voor honden moeten deze 
richtlijnen schriftelijk meegegeven worden samen met richtlijnen aangaande de 
opvoeding.

1. Wanneer verwacht de minister de campagne te kunnen opstarten? Welk budget is 
er? 

2. Op welke manier zal de campagne uitgewerkt worden? 

3. Zal de minister eerst de verschillende stakeholders samenbrengen voor een 
expertise-inbreng?

4. In Nederland werkt men met een huisdierenbijsluiter. 

Is het uitwerken van en het in de praktijk toepassen van een dergelijk document 
volgens de minister het overwegen waard in Vlaanderen? Zo ja, heeft de minister 
plannen om de implementatie van een dergelijk instrument te analyseren en te 
onderzoeken? Waarom wel/niet?
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Responsabilisering en sensibilisering zijn een rode draad door mijn hele 
dierenwelzijnsbeleid, en is meer dan één groot project zoals het LICG in Nederland.  Het 
project in Nederland kan echter wel als voorbeeld dienen voor een goede informatie, 
sensibilisatie en samenwerking voor wat betreft de aankoop en het omgaan met 
huisdieren.
Naast de algemene werkingsmiddelen is ook een deel van het Dierenwelzijnsfonds 
beschikbaar om beleidsbeslissingen aangaande dierenwelzijn met doelgerichte 
campagnes te ondersteunen. Van zodra dierenwelzijn degelijk ingebed is binnen het 
Departement LNE zullen concrete plannen uitgewerkt worden voor campagnes, o.a. rond 
het verantwoord houden van huisdieren.


